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Rada Miejska w Tarczynie 

Sesja Rady Gminy 

Protokół nr XXXV/2026 

XXXV Sesja Rady Gminy w dniu 20 kwietnia 2026  

Obrady rozpoczęto 20 kwietnia 2026 o godz. 16:30, a zakończono o godz. 21:37 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni:                  

1. Magdalena CHYLAK 

2. Karolina CIECIERSKA 

3. Robert DRZEWIECKI 

4. Agnieszka FOLTYNOWICZ 

5. Ewelina GOŁĘBIEWSKA 

6. Magdalena KĄDROWSKA 

7. Justyna MICHTA 

8. Agata OSIŃSKA 

9. Marcin OSTROWSKI 

10. Daniel PŁUŻYCZKA 

11. Alicja ROWIŃSKA 

12. Marlena SADOWA 

13. Irena ŚMIGASIEWICZ 

14. Ewelina UZDOWSKA 

15. Łukasz WIERZBICKI 

Ponadto w Sesji udział wzięli: Dorota Lisicka Burmistrz Tarczyna, Roman Guźniczak 

Wiceburmistrz, Renata Książek Sekretarz Gminy, Małgorzata Olak Skarbnik Gminy, 

Dominik Piekarski Kierownik Referatu Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych, Edyta 

Onufrowicz Dyrektor Zespołu Administracyjnych Placówek Oświaty, Danuta Sobczak 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Maciej Kowalski Główny Specjalista 

Referatu Ogólno-Organizacyjnego, Ilona Kacprzak Kierownik Referatu Gospodarki 

Nieruchomości i Planowania Przestrzennego, Ewelina Rajska Zastępca Kierownika Referatu 

Gospodarki Nieruchomości i Planowania Przestrzennego, Anna Pugacewicz Autorka Projektu 

Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego, sołtysi i mieszkańcy. 

Nadzór nad zgodnym z przepisami prawa przebiegiem obrad pełniła Pani Justyna Świąder radca 

prawny. 

1.Otwarcie XXXV Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Daniel Płużyczka Przewodniczący Rady Miejskiej w Tarczynie otworzył XXXIV Sesję, 

powitał zebranych, następnie poinformował, że posiedzenia Rady Miejskiej w Tarczynie są na 

bieżąco transmitowane i publikowane na stronie BIP Gminy Tarczyn. Klauzula informacyjna 

znajduje się przy wejściu na salę, na stronie BIP oraz na www.tarczyn.pl.  

Ponadto poinformował, iż zabranie głosu podczas obrad Rady Miejskiej w Tarczynie przez 

osoby prywatne i przedstawienie się rozmówcy, jest jednoznaczne z wyrażeniem zgody na 

upublicznienie danych osobowych w postaci imienia i nazwiska. Jeżeli nie wyrażają Państwo 

http://www.tarczyn.pl/
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zgody na upublicznienie tych danych proszę o złożenie stosownego oświadczenia do 

Przewodniczącego Rady Miejskiej, najpóźniej do czasu zakończenia przedmiotowych obrad. 

 

Pan Przewodniczący sprawdził kworum, po czym stwierdził prawomocność obrad - na sali 

obecnych było 14 radnych. /lista obecności zał. nr 1/   

2.Przedstawienie porządku obrad. 

Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad. 

1. Otwarcie XXXV sesji Rady Miejskiej w Tarczynie, stwierdzenie prawomocności obrad.        

2. Przedstawienie porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie. 

4.Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2026 rok. 

5.Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata    

2026-2031.  

6.Uchwała w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej z powodu naruszenia 

ustawowego zakazu łączenia mandatu radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej z 

wykorzystaniem mienia komunalnego gminy.  

7.Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat nieruchomości 

będącej własnością Gminy Tarczyn położonej w obrębie Kotorydz, stanowiącej część działki 

ewidencyjnej 200/1.  

8.Uchwała w sprawie Programu „Tarczyńska Karta Mieszkańca”  

9.Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Stołecznym 

Warszawą w zakresie dopłat do biletów długookresowych imiennych na przejazd środkami 

lokalnego transportu zborowego z Gminy Tarczyn do Warszawy i z Warszawy na terenie 

objętym I i II strefą biletową dla osób zamieszkałych na terenie Gminy Tarczyn oraz warunków 

uprawniających do nabycia biletów ze zniżką.  

10.Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem części nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Tarczyn na czas oznaczony do 5 lat oraz odstąpienie od przetargowego trybu 

zawarcia umowy.  

11.Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części obrębu Księżak.  

12.Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części obrębu Werdun.  

13.Uchwała w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarczyn za rok 

2025.  

14.Uchwała w sprawie nadania sztandaru Szkole Podstawowej im. Mieczysława Kaczyńskiego 

w Pracach Małych.  

15.Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/260/16 Rady Miejskiej w Tarczynie z dnia 

28 listopada 2016 r. w sprawie nadania Statutu Zespołowi Administracyjnemu Placówek 

Oświatowych w Tarczynie.  
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16.Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/224/26 Rady Miejskiej w Tarczynie z dnia 

25 marca 2026 r. w sprawie zmiany uchwały Nr VI/37/15 Rady Miejskiej w Tarczynie z dnia 

13 lutego 2015 r. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami. 

17.Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za 

wyżywienie dziecka w Klubie Maluch w Pracach Małych.  

18.Uchwała w sprawie nadania statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej w Tarczynie.  

19.Omówienie Tarczyńskiego Transportu Publicznego - prezentacja doświadczeń 

mieszkańców i propozycje zmian. 

20.Informacja z działalności Burmistrza Tarczyna. 

21.Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

22.Sprawy różne. 

23.Zamknięcie Sesji. 

Radny Marcin Ostrowski:               

Zgodnie z § 18 Statutu Gminy Tarczyn, wnoszę o zmianę proponowanego porządku obrad 

XXXV Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie w dniu 20 kwietnia 2026 r. następująco:  

„Uchwałę w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej z powodu naruszenia 

ustawowego zakazu łączenia mandatu radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej z 

wykorzystaniem mienia komunalnego gminy” umieścić bezpośrednio po pkt. „Przedstawienie 

porządku obrad”.          

Uzasadnienie: Proponowana zmiana podyktowana jest rangą oraz charakterem sprawy. 

Kwestia wygaśnięcia mandatu radnego ma fundamentalne znaczenie dla prawidłowego 

funkcjonowania organu stanowiącego gminy, jego składu osobowego oraz legalności 

podejmowanych uchwał. Niezwłoczne rozpatrzenie tego punktu pozwoli na jednoznaczne 

ustalenie statusu radnej już na początku obrad, co zapewni przejrzystość dalszego 

procedowania oraz wyeliminuje ewentualne wątpliwości formalnoprawne. W związku z 

powyższym przesunięcie wskazanego punktu w porządku obrad jest zasadne.         

Informację z działalności Burmistrza Tarczyna oraz Informację z działalności 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie, umieścić kolejno po pkt. „Uchwała w 

sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej z powodu naruszenia ustawowego zakazu 

łączenia mandatu radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej z wykorzystaniem 

mienia komunalnego gminy”         

Uzasadnienie: Proponowana zmiana ma na celu zwiększenie dostępności i przejrzystości 

informacji dla mieszkańców gminy. Umieszczenie wskazanych punktów na końcu porządku 

obrad powoduje, że osoby zainteresowane zapoznaniem się z bieżącą działalnością organów 

gminy zmuszone są do wielogodzinnego oczekiwania na ich przedstawienie, co w istotny 

sposób ogranicza realny dostęp do informacji publicznej.        

Przeniesienie tych punktów na początek obrad umożliwi mieszkańcom szybkie uzyskanie 

najważniejszych informacji dotyczących funkcjonowania gminy, bez konieczności 

uczestniczenia w całej, często długotrwałej sesji. Rozwiązanie to sprzyja zwiększeniu 

transparentności działania organów samorządu oraz wzmacnia partycypację społeczną, 

ułatwiając mieszkańcom śledzenie kluczowych kwestii dotyczących ich wspólnoty. W 

związku z powyższym proponowana zmiana jest zasadna i służy realizacji zasady jawności 

życia publicznego. 
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Przewodniczący Daniel Płużyczka:                     

Jeżeli chodzi o umieszczenie sprawozdania z działalności Burmistrza Tarczyna, wyszliśmy 

Państwu naprzeciw, ponieważ wielokrotnie wskazywaliście, że sesje są zbyt długie. 

Uznaliśmy więc, że najlepszym rozwiązaniem będzie pozostawienie obecnego porządku 

obrad, tak aby na początku sesji pracownicy urzędu zaangażowani w prezentację uchwał byli 

obecni na sali. Następnie, bez konieczności przedłużania ich obecności, będą mogli opuścić 

sesję. Takie sugestie i wnioski pojawiały się również ze strony Państwa sołtysów, dlatego 

przychyliliśmy się do tego rozwiązania. Oczywiście złożył Pan stosowny wniosek, więc 

będzie on poddany pod głosowanie. Jak najbardziej. 

Radna Marlena Sadowa:                

Ad vocem do wypowiedzi Pana, co oznacza wszyscy ustaliliśmy, jeżeli chodzi o zmianę tego 

porządku i przeniesienie sprawozdania? Czy Pan Przewodniczący konsultował to z resztą 

radnych? Bo ja takiej informacji nie miałam. I druga rzecz, na wniosek jednej Pani sołtys, a 

nie wszystkich. Tak więc proponowałabym o precyzyjne wysławianie się. I druga rzecz, 

zgłaszam też wniosek powołując się na art. §18 statutu o zdjęcie z porządku obrad punktu nr 

2, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. Z uwagi na fakt, iż nie zamieścił Pan tego 

sprawozdania zgodnie z obowiązującymi zapisami statutu na 7 dni przed zwołaniem i w 

trakcie zwołania sesji.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                          

Ponieważ była wiedza taka, że protokół będzie przygotowany, ale mam wniosek o zdjęcie 

tego z porządku, więc uważam tą dyskusję za bezpodstawną. Druga rzecz. Jeszcze raz, bo 

Pani mówiła o przesunięciu, tak? A, czy ja konsultowałem z radnymi. No właśnie to 

głosowanie będzie konsultacją. Jeżeli większość radnych stwierdzi, że będzie ten, że 

sprawozdanie Pani Burmistrz ma być na trzecim miejscu, to będzie. No przecież na tym 

polega głosowanie.  

Burmistrz Dorota Lisicka:             

Jeśli chodzi o konsultowanie i rozmowę o sprawozdaniu, w którym momencie ma nastąpić 

informacja z działalności Burmistrza, więc z nami to nie było konsultowane. Też jestem za 

przedstawieniem informacji na początku.  

Więcej wniosków i pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie.         

Głosowano w sprawie: wniosku radnej o zmianę porządku obrad poprzez zdjęcie z porządku 

obrad pkt 3 "Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie". Pozostałe 

punkty przesunąć odpowiednio. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 
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NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

Wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

wniosku radnego o zmianę porządku obrad poprzez umieszczenie "Uchwały w sprawie 

stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej z powodu naruszenia ustawowego zakazu łączenia 

mandatu radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia 

komunalnego gminy", bezpośrednio po punkcie "Przedstawienie porządku obrad". Pozostałe 

punkty przesunąć odpowiednio. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

Wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

wniosku radnego o zmianę porządku obrad poprzez umieszczenie "Informacji z działalności 

Burmistrza Tarczyna" bezpośrednio po punkcie "Uchwała w sprawie stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu radnej z powodu naruszenia ustawowego zakazu łączenia mandatu 

radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia komunalnego 

gminy". Pozostałe punkty przesunąć odpowiednio. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

PRZECIW (7) 

Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

 

Wniosek nie został przyjęty. 
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Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

wniosku radnego o zmianę porządku obrad poprzez umieszczenie "Informacji z działalności 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie" bezpośrednio po punkcie " Informacja z 

działalności Burmistrza Tarczyna". Pozostałe punkty przesunąć odpowiednio. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

PRZECIW (7) 

Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

 

Wniosek nie został przyjęty. 

 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad po zmianach.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Ewelina 

UZDOWSKA 

PRZECIW (6) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

 

Porządek po zmianach został przyjęty. 

 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad.                           

1. Otwarcie XXXV sesji Rady Miejskiej w Tarczynie, stwierdzenie prawomocności obrad.        

2. Przedstawienie porządku obrad.                

3. Uchwała w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej z powodu naruszenia 

ustawowego zakazu łączenia mandatu radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej z 

wykorzystaniem mienia komunalnego gminy. 

4. Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2026 rok. 

5. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2026-2031. 
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6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat nieruchomości 

będącej własnością Gminy Tarczyn położonej w obrębie Kotorydz, stanowiącej część działki 

ewidencyjnej 200/1. 

7. Uchwała w sprawie Programu „Tarczyńska Karta Mieszkańca”. 

8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Stołecznym 

Warszawą w zakresie dopłat do biletów długookresowych imiennych na przejazd środkami 

lokalnego transportu zborowego z Gminy Tarczyn do Warszawy i z Warszawy na terenie 

objętym I i II strefą biletową dla osób zamieszkałych na terenie Gminy Tarczyn oraz 

warunków uprawniających do nabycia biletów ze zniżką. 

9. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem części nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Tarczyn na czas oznaczony do 5 lat oraz odstąpienie od 

przetargowego trybu zawarcia umowy. 

10. Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części obrębu Księżak. 

11. Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części obrębu Werdun. 

12. Uchwała w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarczyn za rok 

2025 

13. Uchwała w sprawie nadania sztandaru Szkole Podstawowej im. Mieczysława 

Kaczyńskiego w Pracach Małych. 

14. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/260/16 Rady Miejskiej w Tarczynie z dnia 

28 listopada 2016 r. w sprawie nadania Statutu Zespołowi Administracyjnemu Placówek 

Oświatowych w Tarczynie. 

15. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/224/26 Rady Miejskiej w Tarczynie z 

dnia 25 marca 2026 r. w sprawie zmiany uchwały Nr VI/37/15 Rady Miejskiej w Tarczynie z 

dnia 13 lutego 2015 r. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi 

oraz dziennymi opiekunami. 

16. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za 

wyżywienie dziecka w Klubie Maluch w Pracach Małych. 

17. Uchwała w sprawie nadania statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej w Tarczynie. 

18. Omówienie Tarczyńskiego Transportu Publicznego - prezentacja doświadczeń 

mieszkańców i propozycje zmian. 

19. Informacja z działalności Burmistrza Tarczyna. 

20. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

21. Sprawy różne. 

22. Zamknięcie Sesji. 

 

3. Uchwała w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej z powodu naruszenia 

ustawowego zakazu łączenia mandatu radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej z 

wykorzystaniem mienia komunalnego gminy. 

Przewodniczący przedstawił projekt Uchwała w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu 

radnej z powodu naruszenia ustawowego zakazu łączenia mandatu radnego z prowadzeniem 

działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia komunalnego gminy. 

Burmistrz Dorota Lisicka przedstawiła opinie do projektu uchwały.        

Na podstawie §29 ust. 4 Statutu Gminy Tarczyn przedstawiam opinię do projektu uchwały w 

sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej z powodu naruszenia ustawowego zakazu 

łączenia mandatu radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej z wykorzystaniem 

mienia komunalnego gminy. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, a w szczególności 
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ustawą o samorządzie gminnym, radny zobowiązany jest do przestrzegania zakazu 

prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia komunalnego gminy, w 

której sprawuje mandat. Naruszenie tego zakazu skutkuje obligatoryjnym stwierdzeniem 

wygaśnięcia mandatu przez właściwy organ. Analiza przedstawionego stanu faktycznego 

wskazuje, że doszło do sytuacji, w której radna prowadziła działalność gospodarczą z 

wykorzystaniem mienia należącego do gminy, co stanowi przesłankę ustawową do 

wygaszenia mandatu. W takim przypadku organ stanowiący gminy nie posiada swobody 

uznaniowej proszę Państwa, lecz jest zobligowany do podjęcia uchwały o charakterze 

deklaratoryjnym potwierdzającej zaistniały skutek prawny. Szanowni Państwo, w mojej 

ocenie projekt uchwały jest zasadny zarówno pod względem prawnym, jak i formalnym. Jego 

przyjęcie stanowi realizację obowiązku wynikającego z przepisów prawa oraz służy 

zachowaniu przejrzystości i standardów etycznych w funkcjonowaniu organów samorządu 

terytorialnego. Podsumowując, rekomenduję przyjęcie projektu uchwały w przedstawionym 

kształcie. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:               

Ja może powiem swoje zdanie, znaczy zapytam w ogóle, to jest opinia Pani Burmistrz czy 

Pani Mecenas? Pani Burmistrz, dobrze. Ja powiem ze swojej strony, że ja się przychylam do 

argumentacji Pani radnej Magdaleny Chylak. Są wyroki w WSA, które mówią o 

incydentalności takiego postępowania, biorąc pod uwagę, że to zdarzenie miało miejsce we 

wrześniu 2024 roku i od tej pory nie było już takiego zdarzenia do dnia dzisiejszego. Więc 

niezupełnie zgadzam się tutaj z opinią wygłoszoną przez Panią Burmistrz, ale oczywiście 

dziękuję bardzo za przedstawienie tej opinii.  

Radna Karolina Ciecierska:                

To, dlaczego Pan Przewodniczący w takim kształcie przygotował projekt uchwały? 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:              

To nie ja przygotowałem, tylko Pani prawnik. Przecież Pani wie doskonale o tym, prawda? 

Pani pyta, a Pani nie wie o tym, że to Pani prawnik przygotowała?  

Radca Prawny Justyna Świąder:             

Pan Przewodniczący zwrócił się do mnie z prośbą o przygotowanie projektu uchwały. Ja 

przygotowałam projekt uchwały wskazując, że jest on oparty na mojej opinii prawnej, 

ponieważ Pan Przewodniczący zwrócił się z prośbą o przygotowanie takiej opinii prawnej. 

Opinia prawna została przygotowana po przeanalizowaniu wszystkich dokumentów, w tym 

również złożonych przez Panią radną wyjaśnień. W związku z powyższym, projekt został 

przygotowany pod względem prawnym, natomiast prawo do zmiany poszczególnych 

elementów należy do osoby inicjującej to postępowanie. Natomiast no pragnę podkreślić, że 

opinia prawna oparta była na analizie dokumentów i stanu prawnego. I została przedstawiona 

również z uwzględnieniem orzecznictwa, które zostało powołane przez Panią radną w ramach 

złożonych przez nią wyjaśnień. Więc zostało to poddane analizie i tutaj, tak jak było 

wskazywane w opinii prawnej, kwestia podjęcia przez Radę uchwały ma charakter kwestii 

deklaratoryjnej, czyli stwierdzającej zaistniały fakt. W związku z powyższym, tutaj zwracam 

Państwu radnym uwagę, że to stanowisko, które zostało wyrażone, jakby poparte jest 

aktualnym orzecznictwem. I zostało ono przedstawione oczywiście w tych materiałach, które 

Państwu zostały przesłane.                      

Więcej pytań nie było. 



 

9 

 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej z powodu naruszenia 

ustawowego zakazu łączenia mandatu radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej z 

wykorzystaniem mienia komunalnego gminy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

PRZECIW (7) 

Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

Uchwała w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej nie została podjęta. 

Radna Marlena Sadowa:          

Proszę Państwa, dla wielu mieszkańców charakter incydentalny czy kwota nie ma znaczenia 

tak naprawdę. Dla części osób to są realne pieniądze. Nie można z jednej strony wymagać od 

mieszkańców szacunku do każdej publicznej złotówki, a z drugiej strony mówiąc, że miało to 

charakter incydentalny. Prywatne korzyści osiągnięte w tej sytuacji objętej zakazem to nic 

takiego. Tak więc uważam, że tu nie chodzi tylko o pieniądze, ale o standardy. Przepis ma 

chronić samorząd przed konfliktem interesów i mieszaniem mandatu publicznego z prywatną 

korzyścią. Orzecznictwo jasno wskazuje, że sens tego zakazu jest antykorupcyjny, 

gwarancyjny dla wspólnoty samorządowej. To chciałabym podkreślić. 

4. Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2026 rok. 

Skarbnik Małgorzata Olak przedstawiła uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową nr 

XXIX/189/25 na 2026 rok.  

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na 2026 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 
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NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

Uchwała nr XXXV/232/26 została podjęta. 

 

5. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2026-2031. 

 

Skarbnik Małgorzata Olak przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2026-2031. 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2026-2031. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

Uchwała nr XXV/233/26 została podjęta. 

 

6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat nieruchomości 

będącej własnością Gminy Tarczyn położonej w obrębie Kotorydz, stanowiącej część działki 

ewidencyjnej 200/1. 

 

Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomości i Planowania Przestrzennego Ilona Kacprzak 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat 

nieruchomości będącej własnością Gminy Tarczyn położonej w obrębie Kotorydz, 

stanowiącej część działki ewidencyjnej 200/1. 

Radna Marlena Sadowa:               

Jaki okres dzierżawy mają pozostali mieszkańcy?  

 

Kierownik Ilona Kacprzak:               

Wszystkie ogródki działkowe, które w tej chwili były do tej pory wydzierżawiane w drodze 

przetargu, umowy są napisane tak jak jest uchwała na 10 lat. Czyli ktoś kto wygrywa 

przetarg, ma umowę podpisaną tak jak jest w uchwale na 10 lat.  
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Radna Karolina Ciecierska:          

Kiedy się kończą najbliższe umowy? 

Kierownik Ilona Kacprzak:              

Nie pamiętam dokładnie daty, ale pierwsze takie umowy, które były podpisywane, myślę, że 

to już minęło jakieś tam 7 lat. 

Radna Marlena Sadowa:           

Czyli czy ja dobrze rozumiem, że jest taka uchwała ogólna dotycząca trzyletniego okresu 

dzierżawy i każdą tą, która się kończy, później Rada głosuje tak, w ten sposób? 

Kierownik Ilona Kacprzak:               

Do 3 lat, jeśli się wydzierżawia, zgodnie z przepisami ustawy o gospodarce 

nieruchomościami, nie ma potrzeby przedkładania i zgody Rady. Natomiast jeśli 

wydzierżawiamy na okres powyżej 3 lat, musimy podjąć uchwałę, w której wyrażamy zgodę 

na wydzierżawienie odpowiedni okres. Tutaj jest mowa o 10 latach.  

Więcej pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat 

nieruchomości będącej własnością Gminy Tarczyn położonej w obrębie Kotorydz, 

stanowiącej część działki ewidencyjnej 200/1. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

Uchwała nr XXXV/234/26 została podjęta. 

 

7. Uchwała w sprawie Programu „Tarczyńska Karta Mieszkańca”. 

 

Sekretarz Renata Książek przedstawiła projekt uchwały w sprawie Programu „Tarczyńska 

Karta Mieszkańca” 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie Programu „Tarczyńska Karta Mieszkańca”.  
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Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

Uchwała nr XXXV/235/26 została podjęta. 

 

8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Stołecznym 

Warszawą w zakresie dopłat do biletów długookresowych imiennych na przejazd środkami 

lokalnego transportu zborowego z Gminy Tarczyn do Warszawy i z Warszawy na terenie 

objętym I i II strefą biletową dla osób zamieszkałych na terenie Gminy Tarczyn oraz 

warunków uprawniających do nabycia biletów ze zniżką. 

Sekretarz Renata Książek przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia z Miastem Stołecznym Warszawą w zakresie dopłat do biletów 

długookresowych imiennych na przejazd środkami lokalnego transportu zborowego z Gminy 

Tarczyn do Warszawy i z Warszawy na terenie objętym I i II strefą biletową dla osób 

zamieszkałych na terenie Gminy Tarczyn oraz warunków uprawniających do nabycia biletów 

ze zniżką. 

Radna Karolina Ciecierska:              

Czy karta mieszkańca, jeżeli będziemy chcieli skorzystać ze zniżek ZTM, będzie inna niż ta, 

którą mieliśmy dotychczas?  

 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:             

Cel jest taki, żeby mieszkaniec Gminy Tarczyn, który posiada kartę mieszkańca, na drugiej 

stronie miał nadrukowaną kartę ZTM, czyli żeby miał tylko jedną kartę. Ale oczywiście mogą 

być też mieszkańcy, którzy, jak gdyby będą chcieli posiadać bez tych zniżek kartę ZTM, no 

wtedy mają odrębną kartę. Ale w założeniu, żeby skorzystać ze zniżki, ta sama karta ZTM, na 

odwrocie karta mieszkańca. 

Radna Karolina Ciecierska:           

Czyli tak jak ja złożyłam powiedzmy trzy dni temu wniosek, nadano mi nową kartę, to teraz 

muszę się zgłosić do urzędu, że potrzebuję kartę ze zniżką na ZTM.  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:            

Tak dokładnie, jak gdyby mamy możliwości drukowania kart.        

             

Więcej pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem 
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Stołecznym Warszawą w zakresie dopłat do biletów długookresowych imiennych na przejazd 

środkami lokalnego transportu zborowego z Gminy Tarczyn do Warszawy i z Warszawy na 

terenie objętym I i II strefą biletową dla osób zamieszkałych na terenie Gminy Tarczyn oraz 

warunków uprawniających do nabycia biletów ze zniżką. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

Uchwała nr XXXV/236/26 została podjęta. 

 

9. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem części nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Tarczyn na czas oznaczony do 5 lat oraz odstąpienie od 

przetargowego trybu zawarcia umowy. 

 

Sekretarz Renata Książek przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

oddanie w najem części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Tarczyn na czas 

oznaczony do 5 lat oraz odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy. 

Sekretarz Renata Książek przedstawiła uzasadnienie do uchwały.      

Przedmiotem niniejszej uchwały jest wyrażenie zgody na zawarcie umowy najmu części 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Tarczyn o powierzchni 12 m2 

zlokalizowanej przy ul. Juliana Stępkowskiego 17 w Tarczynie stanowiącej fragment działki 

ewidencyjnej nr 176/1. Umowa ma zostać zawarta na okres 5 lat z przeznaczeniem pod 

posadowienie i eksploatację automatycznego urządzenia do odbierania i nadawania przesyłek, 

tzw. paczkomatu. Z uwagi na fakt, iż planowana umowa najmu ma zostać zawarta na okres 

dłuższy niż 3 lata, jej zawarcie wymaga zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. a ustawy o 

samorządzie gminnym, uprzedniej zgody Rady Miejskiej w Tarczynie. Charakterystyka 

kontrahenta i planowanej współpracy. Najemcą przedmiotowej powierzchni będzie firma 

InPost. Wybór tego podmiotu wiąże się z planowanym wdrożeniem innowacyjnej usługi 

InPost Urząd 24. Usługa ta umożliwia mieszkańcom całodobowe, bezpieczne i 

bezkontaktowe przekazywanie dokumentów do urzędu oraz odbiór decyzji administracyjnych 

i innych pism urzędowych za pośrednictwem dedykowanych skrytek w automacie 

paczkowym. Rozwiązanie to stanowi istotny krok w stronę cyfryzacji i modernizacji obsługi 

interesanta, pozwalając na załatwianie spraw urzędowych poza godzinami pracy urzędu, bez 

konieczności stania w kolejkach. Uzasadnienie odstąpienia od trybu przetargowego. Zgodnie 

z art. 37 ust. 4 ustawy o gospodarce nieruchomościami, zawarcie umowy najmu na okres 

powyżej 3 lat, co do zasady następuje w drodze przetargu, jednak Rada Miejska posiada 

kompetencje do wyrażenia zgody na odstąpienie od tego trybu. W niniejszej sprawie 

odstąpienie od obowiązku przetargowego jest uzasadnione szczególnym charakterem i 
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przeznaczeniem przedmiotu najmu oraz specyfiką planowanej usługi. InPost jest obecnie 

jedynym dostawcą na rynku polskim kompleksowej i zintegrowanej usługi typu Urząd 24, 

która łączy funkcję komercyjnego paczkomatu z dedykowanym systemem wymiany 

dokumentacji urzędowej. Unikalność technologiczna oferowanego rozwiązania powoduje, że 

przeprowadzenie procedury przetargowej nie realizowałoby zasady konkurencyjności, gdyż 

brak jest innych podmiotów zdolnych do świadczenia analogicznej usługi o porównywalnym 

standardzie funkcjonalnym i organizacyjnym. W tych okolicznościach przetarg miałby 

charakter wyłącznie formalny i nie prowadziłby do uzyskania porównywalnych ofert. Interes 

publiczny i gospodarność. Podjęcie uchwały leży w interesie społecznym mieszkańców 

Gminy Tarczyn, zapewniając im nowoczesne narzędzie komunikacji z administracją 

publiczną. Jednocześnie gmina uzyska stały dochód z tytułu czynszu najmu fragmentu gruntu. 

Przejrzystość procedury zostanie zachowana poprzez ustawowy obowiązek publikacji wykazu 

nieruchomości przeznaczonej do najmu na okres 21 dni, zgodnie z art. 35 ustawy o 

gospodarce nieruchomościami. Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 

Dziękuję.  

Radna Marlena Sadowa:            

Mam takie pytanie, bo na komisji padło, że też planujemy nawiązać współpracę, poszerzyć o 

starostwo, tak, o na przykład dokumenty wydawane przez Wydział Komunikacji. Czy już 

wiemy, czy są prowadzone rozmowy, czy to dopiero w planach? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:           

Tak, są prowadzone rozmowy, starostwo ma już taką usługę u siebie w Piasecznie, natomiast 

ma dedykowany paczkomat do tego typu usług. My postanowiliśmy skorzystać z opcji nisko 

kosztowej, czyli sam In Post stawia paczkomat i należy do niego. Natomiast my będziemy 

wykorzystywać część przestrzeni, dzięki temu nie będziemy ponosić kosztów w porównaniu 

do Piaseczna. Dlatego musimy porozmawiać z Powiatem Piaseczno na temat integracji tych 

dwóch systemów. I na dzień dzisiejszy nie wiemy, czy integracja będzie możliwa, ale taki jest 

nasz cel.  

Więcej pytań nie było 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem części nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Tarczyn na czas oznaczony do 5 lat oraz odstąpienie od 

przetargowego trybu zawarcia umowy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 
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Uchwała nr XXXV/237/26 została podjęta 

10. Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części obrębu Księżak. 

 

Zastępca Kierownika Ewelina Rajska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Księżak. 

Autorka projektu planu Anna Pugacewicz przedstawiła projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Księżak.  

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obrębu Księżak. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:  

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

Uchwała nr XXXV/238/26 została podjęta. 

 

11. Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części obrębu Werdun. 

 

Zastępca Kierownika Ewelina Rajska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Werdun. 

Autorka projektu planu Anna Pugacewicz przedstawiła projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Werdun. 

Zastępca Kierownika Ewelina Rajska omówiła uwagę nr 4 wniesioną do projektu planu. 

Uwaga nr 4 złożona 12 lutego 2026 roku przez osobę fizyczną dotyczyła działki 12/1 

położonej w obrębie Werdun. Uwaga została nieuwzględniona. Dotyczyła wprowadzenia na 

całej działce terenu mieszkaniowego. Została nieuwzględniona ze względu na niezgodność ze 

studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego studium, tylko w 

części dopuszcza możliwość wprowadzenia terenu mieszkaniowego, w pozostałej części 

wyznacza teren rolny. 

 Pytań nie było. 
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Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

nieuwzględnienia uwagi nr 4. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI              

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

Wynik głosowania – przyjęta. 

 

Zastępca Kierownika Ewelina Rajska omówiła uwagę nr 5 wniesioną do projektu planu. 

Uwaga nr 5, też złożona 12 lutego 2026 roku przez osobę fizyczną, dotyczy działki nr 16/1, 

obręb Werdun. Uwaga nieuwzględniona ze względu na niezgodność z zapisami studium 

uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego. Tutaj osoba fizyczna 

wnioskowała o wprowadzenie terenu mieszkaniowego na całości tej działki, natomiast w 

studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania, działka objęta jest terenem R, czyli 

tereny rolne z zakazem wprowadzenia zabudowy mieszkaniowej. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

nieuwzględnienia uwagi nr 5. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK                  

Wynik głosowania – przyjęta. 

 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obrębu Werdun, z uwzględnieniem głosowania uwagi nr 4 oraz 

uwagi nr 5. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Magdalena CHYLAK 

Uchwała nr XXXV/239/26 została podjęta. 

 

12. Uchwała w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarczyn za rok 

2025. 

 

Dyrektor Danuta Sobczak przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów 

pomocy społecznej Gminy Tarczyn za rok 2025. 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tarczyn za 

rok 2025. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel 

PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina 

UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (2) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ 

Uchwała nr XXXV/240/26 została podjęta. 

 

13. Uchwała w sprawie nadania sztandaru Szkole Podstawowej im. Mieczysława 

Kaczyńskiego w Pracach Małych. 

Dyrektor Edyta Onufrowicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania sztandaru 

Szkole Podstawowej im. Mieczysława Kaczyńskiego w Pracach Małych. 

Radna Marlena Sadowa:                  

Z jakich środków jest finansowany zakup sztandaru.  
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Dyrektor Edyta Onufrowicz:                 

Sztandar jest finansowany ze środków własnych szkoły, a gablota oraz oprawa uroczystości 

związana z nadaniem sztandaru będzie finansowana z Rady Rodziców.     

                      

Więcej pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie nadania sztandaru Szkole Podstawowej im. Mieczysława 

Kaczyńskiego w Pracach Małych. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel 

PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina 

UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (2) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ 

Uchwała nr XXXV/241/26 została podjęta. 

14. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/260/16 Rady Miejskiej w Tarczynie z dnia 

28 listopada 2016 r. w sprawie nadania Statutu Zespołowi Administracyjnemu Placówek 

Oświatowych w Tarczynie. 

 

Dyrektor Edyta Onufrowicz przedstawiła projekt uchwały Nr XXXI/260/16 Rady Miejskiej w 

Tarczynie z dnia 28 listopada 2016 r. w sprawie nadania Statutu Zespołowi 

Administracyjnemu Placówek Oświatowych w Tarczynie. 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/260/16 Rady Miejskiej w Tarczynie z 

dnia 28 listopada 2016 r. w sprawie nadania Statutu Zespołowi Administracyjnemu Placówek 

Oświatowych w Tarczynie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel 

PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina 

UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 
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NIEOBECNI (2) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ 

Uchwała nr XXXV/242/26 została podjęta. 

 

15. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/224/26 Rady Miejskiej w Tarczynie z 

dnia 25 marca 2026 r. w sprawie zmiany uchwały Nr VI/37/15 Rady Miejskiej w Tarczynie z 

dnia 13 lutego 2015 r. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi 

oraz dziennymi opiekunami. 

Dyrektor Edyta Onufrowicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 

XXXIV/224/26 Rady Miejskiej w Tarczynie z dnia 25 marca 2026 r. w sprawie zmiany 

uchwały Nr VI/37/15 Rady Miejskiej w Tarczynie z dnia 13 lutego 2015 r. w sprawie 

przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami. 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/224/26 Rady Miejskiej w Tarczynie 

z dnia 25 marca 2026 r. w sprawie zmiany uchwały Nr VI/37/15 Rady Miejskiej w Tarczynie 

z dnia 13 lutego 2015 r. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami 

dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel 

PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina 

UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (2) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ 

Uchwała nr XXXV/243/26 została podjęta. 

 

16. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za 

wyżywienie dziecka w Klubie Maluch w Pracach Małych. 

 

Kierownik Dominik Piekarski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w Klubie Maluch w Pracach 

Małych. 

 

Radna Marlena Sadowa:             

Jaki jest ustawowy limit miesięcznej opłaty za pobyt dziecka Klubie Malucha? 

Kierownik Dominik Piekarski:             

Nie ma maksymalnego limitu. Jeżeli okaże się, że rodzic każdego dnia pozostawia dziecko 
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pod opieką ponad ustalony czas pracy klubu, czyli przekracza dzienny wymiar opieki, opłata 

będzie odpowiednio proporcjonalnie zwiększana. 

Radna Marlena Sadowa:                

Na jakiej podstawie ustalona została kwota 1500,00 zł? 

Kierownik Dominik Piekarski:         

Kwota została ustalona na podstawie przede wszystkim projektu Maluch Plus. Wychodzimy 

naprzeciw rodzicom, ponieważ rodzice mogą wnioskować o dofinansowanie z ZUS-u, te 

1500,00 zł. Wzięliśmy pod uwagę też mniej więcej średni koszt z innych samorządów. Taka 

stawka na przykład funkcjonuje, sprawdzaliśmy w całym kraju, ale to są Iwanowice, 

Biskupice, Legionowo, Zamość, Wojnicz i tak dalej. 3/4, jak nieznacznie więcej samorządów, 

które w danym okresie otwiera klub malucha w związku z Maluch Plus, przyjmuje taką 

stawkę. Dodatkowo trzeba pamiętać, że Ministerstwo Rodziny i Opieki, Opieki i Rodziny, 

czyli ten resort, który jest odpowiedzialny za kluby malucha i za żłobki, ustala tą stawkę co 

półrocze. Ta stawka się zwiększa, natomiast należy pamiętać, że my jeszcze otrzymamy 

dofinansowanie właśnie z ministerstwa do każdego dziecka. 

Radna Marlena Sadowa:          

Czyli rozumiem, że teraz jest ta kwota ten 1500,00 zł, czyli rozumiem, że mieszkaniec, który 

pracuje, to płaci tylko za wyżywienie. Można tak powiedzieć. 

Kierownik Dominik Piekarski:            

Tak, można tak powiedzieć, jeżeli złoży dofinansowanie z ZUS-u.  

Więcej pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie.        

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za 

wyżywienie dziecka w Klubie Maluch w Pracach Małych. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel 

PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina 

UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (2) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ 

Uchwał nr XXXV/244/26 została podjęta. 

 

17. Uchwała w sprawie nadania statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Sekretarz Renata Książek przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania statutu 

Młodzieżowej Rady Miejskiej w Tarczynie.      
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Pytań nie było. 

Sekretarz Renata Książek przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie nadania 

statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej w Tarczynie: w załączniku do projektu uchwały 

paragraf 13 ust 8 otrzymuje brzmienie" Posiedzenia (sesje) Młodzieżowej Rady mają 

charakter jawny, z zastrzeżeniem ust. 11". 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

autopoprawki do projektu uchwały w sprawie nadania statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej 

w Tarczynie: w załączniku do projektu uchwały paragraf 13 ust 8 otrzymuje brzmienie" 

Posiedzenia (sesje) Młodzieżowej Rady mają charakter jawny, z zastrzeżeniem ust. 11" . 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel 

PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina 

UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (2) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ 

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta. 

 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie nadania statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej w Tarczynie, z 

uwzględnieniem przyjętej autopoprawki..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel 

PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina 

UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (2) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ 

Uchwała nr XXXV/245/26 została podjęta.  

 

18. Omówienie Tarczyńskiego Transportu Publicznego - prezentacja doświadczeń 

mieszkańców i propozycje zmian. 

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                          

Do przewodniczącego wpłynął wniosek od mieszkanki, żeby udostępnić jej czas, ponieważ 
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poświęciła swój czas i jeździła naszym transportem tarczyńskim, transportem publicznym i 

chciałaby się z Państwem podzielić swoimi spostrzeżeniami i też głosami od mieszkańców, 

które słyszała podczas jazdy transportem.  

 

Mieszkanka:                  

od momentu, gdy objęli Państwo służbę publiczną, My jako Stowarzyszenie Ptaki i Krzaki 

rozpoczęliśmy działania dotyczące przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu w Tarczynie. 

Początkowo planowaliśmy uruchomienie społecznej taksówki tarczyńskiej, jednak projekt 

musiał zostać zmodyfikowany. Chciałabym w tym miejscu, w imieniu mieszkańców, 

serdecznie podziękować za utworzenie Tarczyńskiego Transportu Publicznego. Dzięki temu 

potrzeba społecznej taksówki nie zniknęła całkowicie, ale zeszła na dalszy plan. Naszym 

celem stało się wspieranie tego transportu publicznego, na który przeznaczane są znaczące 

środki finansowe, tak aby był on jak najlepiej wykorzystywany i jak najpełniej służył 

mieszkańcom. W związku z tym zmodyfikowaliśmy nasze działania w ramach projektu. 

Spoczywa na mnie również obowiązek informacyjny. Działania, które podejmujemy, 

realizowane są w ramach projektu „NGO w działaniu”. Jest to projekt mający na celu 

tworzenie systemowych rozwiązań problemów społecznych poprzez monitorowanie, 

rzecznictwo oraz ewaluację polityk publicznych. Projekt finansowany jest ze środków 

unijnych i nosi nazwę „Mosty Partycypacji”. Realizujemy go wspólnie z Pracownią 

Zrównoważonego Rozwoju oraz Fundacją Laboratorium Badań i Działań Społecznych. 

Chciałabym zapytać, czy otrzymali Państwo prezentację? Rozumiem, że jeszcze nie. W takim 

razie pełna prezentacja zostanie Państwu przekazana po zakończeniu projektu. Jesteśmy w 

stałym kontakcie z Panem Burmistrzem oraz Panem Przewodniczącym, aby na bieżąco 

przekazywać zgłaszane uwagi. Myślę jednak, że cenne będzie również zebranie ich w 

jednym, kompleksowym opracowaniu. Czekam także na podsumowanie konsultacji 

społecznych dotyczących transportu publicznego. Chciałabym podkreślić, że różnica 

pomiędzy odbiorem transportu przez mieszkańców w ubiegłym roku a obecnie jest ogromna, 

to naprawdę „niebo a ziemia”. Jednocześnie pojawia się pewna frustracja i obawa 

mieszkańców, że połączenia autobusowe mogłyby zostać ograniczone. Ze swojej strony mogę 

powiedzieć, że mamy nadzieję na utrzymanie finansowania przez kolejne trzy lata. Materiał, 

który zebraliśmy i którym chcemy się z Państwem podzielić, proponowałabym omówić 

podczas posiedzenia odpowiedniej komisji. Bardzo proszę o informację o terminie takiego 

spotkania. Chcielibyśmy wtedy przedstawić konkretne rozwiązania i propozycje, które mamy 

nadzieję pomogą zoptymalizować funkcjonowanie linii w przyszłym roku. Bardzo 

interesującym rozwiązaniem jest funkcjonowanie linii T1, kursującej z PKP do PKP, która 

posiada dwie trasy. Dla mieszkańców ma to ogromne znaczenie możliwość dojazdu np. na 

cmentarz nawet 15 minut wcześniej lub później robi realną różnicę. Chciałabym jednak 

zwrócić uwagę również na kwestie problematyczne. Mieszkańcy, którzy korzystali z 

transportu publicznego w ubiegłym roku, a obecnie zostali go pozbawieni, odczuwają dużą 

stratę. Taka sytuacja dotyczy między innymi Kotorydza. Sama przekonałam się o tym 

podczas testowania trasy, którą sprawdzaliśmy w zeszłym roku, bez wcześniejszej informacji 

okazało się, że autobus kończy trasę w Grzędach i nie dojeżdża już do Kotorydza. Uważamy, 

że warto rozważyć modyfikację tej linii, przykładowo część kursów mogłaby przebiegać 

przez Szczakowską, a część przez Grzędy. Oczywiście wymaga to odpowiedniej analizy i 

racjonalizacji. Kolejną istotną kwestią jest skorelowanie naszych kursów z połączeniami 

Grodziskich Przewozów Autobusowych, linii „L” czy ZTM-u, podobnie jak funkcjonuje to 

obecnie w Złotokłosie. Mieszkańcy bardzo często wskazują na niewystarczającą liczbę 

połączeń do Piaseczna, natomiast linia T10 znacząco zwiększa możliwości dojazdu dzięki 

przesiadkom. Problem pojawia się jednak wtedy, gdy pasażerowie przyjeżdżają do Tarczyna, 

a autobus odjechał kilka minut wcześniej i nie mają już możliwości dalszego dojazdu z uwagi 
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na niewielką liczbę kursów. Dlatego tak ważne jest lepsze skoordynowanie rozkładów jazdy. 

Warto również zauważyć potencjał współpracy z Grodziskimi Przewozami Autobusowymi. 

Ostatnie przystanki GPA znajdują się bardzo blisko naszej gminy, m.in. w Petrykozach. 

Połączenie ich z naszym transportem lokalnym mogłoby znacząco poprawić obsługę 

zachodniej i południowo-zachodniej części gminy, szczególnie w kontekście przyszłego 

uruchomienia linii kolejowej PKP. W przyszłości potrzebne będą połączenia dowozowe do 

takich miejsc jak Jeżewice, PKP Tarczyn czy innych przystanków znajdujących się na terenie 

gminy. Petrykozy są również atrakcyjnym miejscem turystycznym, więc połączenie ich z 

naszym transportem publicznym byłoby korzystne także dla mieszkańców i odwiedzających. 

Chciałabym również zwrócić uwagę na problem dostępności wydarzeń kulturalnych. Mimo 

dużej liczby kursów, szczególnie na liniach T1 i T10, mieszkańcy często nie mają możliwości 

powrotu transportem publicznym z wydarzeń odbywających się popołudniami i wieczorami. 

O ile dojazd bywa jeszcze możliwy, o tyle powrót już nie.         

Nie chcę przedłużać wypowiedzi przedstawiłam jedynie najważniejsze kwestie, którymi 

obecnie się zajmujemy.                     

Mam również prośbę do Państwa Sołtysów. Chcemy przygotować i złożyć w urzędzie 

propozycje tras jak najlepiej dostosowanych do potrzeb mieszkańców. Bardzo prosiłabym o 

możliwość wspólnego spotkania i omówienia ich na mapie, tak aby uniknąć problemów 

podobnych do tych, które pojawiły się np. przy Szczakowskiej. Osoby zainteresowane 

współpracą bardzo proszę o kontakt.           

Korzystając z okazji, chciałabym także zapytać, czy planowana jest współpraca z Grodziskimi 

Przewozami Autobusowymi oraz czy analizowane są połączenia z przystankami takimi jak 

Trakt Królewski w Petrykozach czy szkoła w Ojrzanowie, będąca również ważnym 

ośrodkiem kulturalnym. W pobliżu znajdują się linie 32 i 33 oraz przystanek Ojrzanów ul. 

Przyleśna. Uważamy, że stosunkowo łatwo można byłoby połączyć te miejsca z naszym 

transportem lokalnym, wydłużając wybrane linie do punktów przesiadkowych obsługiwanych 

przez innych przewoźników. Wszystkie szczegóły przedstawimy w prezentacji, a pozostałe 

pytania przekażę na końcu spotkania lub złożę Państwu pisemnie. Dziękuję serdecznie. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:               

W dniu 13 kwietnia dotarło do mnie pismo. Pozwolę sobie odczytać jego fragment, abyśmy 

mieli jasność, czego dotyczy sprawa: „W związku z obsługą linii zorganizowanych przez 

GPA zdecydowałem o wydłużeniu linii nr 33 na odcinku od Ojrzanowa przez Księżak i 

Janówek do Tarczyna, jako funkcjonalnej kontynuacji linii organizowanej na rzecz GPA”. 

Pismo zostało skierowane przez przedstawiciela PKS Tarnobrzeg, który jest operatorem GPA. 

Opisuje on sytuację, w której gmina Tarczyn najpierw wyraziła zgodę na korzystanie z 

gminnych przystanków, a następnie tę zgodę cofnęła. Wskazano również dość nietypową 

okoliczność, że pierwotnej zgody udzielił pracownik, który jak później stwierdzono nie 

posiadał upoważnienia do wydawania tego rodzaju decyzji. W związku z tym chciałbym 

poprosić Pana Burmistrza o odniesienie się do tej sprawy, ponieważ nie wiem, czy celem 

gminy jest utrzymanie komunikacji pomiędzy Ojrzanowem a Tarczynem. Z przedstawionych 

działań można bowiem odnieść wrażenie, że podjęto kroki zmierzające do tego, aby takie 

połączenie nie funkcjonowało. Dlatego proszę o wyjaśnienie tej kwestii. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:        

Panie Przewodniczący, bardzo chętnie zapoznam się z tym pismem, ponieważ miał Pan 

możliwość je przeczytać, a do mnie ono dotąd nie dotarło. Trudno odnosić się do 

przedstawionych zarzutów bez dokładnej analizy sytuacji. Dlatego zapraszam do rozmowy 

chętnie omówię tę sprawę osobiście. Jeżeli oczekuje Pan również odpowiedzi na piśmie, 

uprzejmie proszę o przesłanie kopii otrzymanego dokumentu, abym mógł odnieść się 
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konkretnie do kwestii i zarzutów, które zostały w nim zawarte.       

Jeśli chodzi o połączenia z gminą Żabia Wola, przypomnę, że w 2025 roku Rada Miejska w 

Tarczynie podjęła uchwałę dotyczącą nawiązania współpracy z gminą Żabia Wola. Na 

podstawie tej uchwały jako samorząd Gminy Tarczyn, wyraziliśmy wolę organizacji 

transportu publicznego na trasie Żabia Wola – Tarczyn. Uchwała ta nadal obowiązuje i jak 

rozumiem podtrzymujemy przyjęte w niej stanowisko.        

Jako wiceburmistrz prezentuję to stanowisko zarówno wobec gminy Żabia Wola, jak i wobec 

Grodziskich Przewozów Autobusowych. Oczekujemy obecnie na podjęcie analogicznej 

uchwały przez gminę Żabia Wola, która umożliwi wspólną organizację przewozów 

autobusowych pomiędzy gminą Żabia Wola a gminą Tarczyn. Naszym celem jest stworzenie 

niekomercyjnego transportu publicznego, dzięki któremu mieszkańcy – podobnie jak ma to 

miejsce w przypadku gminy Prażmów mogliby korzystać z przejazdów bezpłatnie w ramach 

karty mieszkańca. Trudno mi jednak szczegółowo odnosić się do przedstawionych dziś 

zarzutów bez zapoznania się z treścią pisma. Chciałbym najpierw poznać wszystkie fakty i 

zobaczyć, jakie konkretnie kwestie zostały tam poruszone, aby móc odpowiedzieć rzeczowo i 

precyzyjnie. Zakładam, że przewoźnik PKS Tarnobrzeg odnosi się do przewozów 

komercyjnych, czyli takich, w których mieszkańcy Tarczyna ponosiliby koszty przejazdu. Nie 

taki był jednak cel przyjętej przez nas w 2025 roku uchwały. Zakłada ona organizację 

publicznego transportu zbiorowego, w ramach którego mieszkańcy posiadający kartę 

mieszkańca mogliby korzystać z przejazdów bezpłatnie. Takie stanowisko konsekwentnie 

prezentuję zarówno wobec Grodziskich Przewozów Autobusowych, jak i wobec władz gminy 

Żabia Wola. Jeżeli natomiast w piśmie znajdują się również inne kwestie wymagające 

wyjaśnienia, udzielę na nie odpowiedzi po zapoznaniu się z jego treścią także w formie 

pisemnej. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:        

Przekazałem to pismo wszystkim radnym. Rzeczywiście nie przesłałem go Panu 

Burmistrzowi, ale znając sytuację, że otrzymał je Pan już wcześniej, choć zapewne 

nieoficjalną drogą. W takim razie dziś wyślę je Panu oficjalnie. To pismo jest bardzo dobrze 

udokumentowane zawiera kopie korespondencji kierowanej do urzędu. Między innymi 

znajduje się tam kopia pisma wyrażającego zgodę na korzystanie, a następnie zawiadomienie 

o uchyleniu tej zgody, podpisane przez Pana. Dokumentacja jest więc bardzo konkretna i 

jednoznaczna. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:            

Szanowny Panie Przewodniczący, ja detale znam tych rozmów, dlatego że jak w każdym 

przypadku, żeby jakikolwiek autobus wyjechał, to wymagana jest klasyczna negocjacja 

zarówno ceny, jak i warunków. To nie jest tak, że jeżeli wdrażamy kartę mieszkańca na linii 

do Prażmowa, to odbywa się to z automatu, wszyscy chętnie to przyjmują. I to nie jest 

również tak samo w kontekście kursów do Żabiej Woli. Nie wiem jakie intencje ma 

przewoźnik, natomiast wiem jakie są nasze intencje. Nasze intencje wdrożyć uchwałę, którą 

Państwo podjęliście w roku 2025 i w tej uchwale wdrażamy transport publiczny, a nie 

komercyjny. Natomiast do konkretnych zarzutów odniosę się już na piśmie, także bardzo 

proszę o przesłanie tych materiałów. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:   

Ja tylko jedną rzecz jeszcze, ale nie wiem, dlaczego Panu przeszkadza, żeby przewoźnik 

zrobił transport komercyjny, skoro to jest jego ryzyko i dzięki temu mieszkańcy będą mogli 

dostać się do Warszawy tą linią.  
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Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Mi to nie przeszkadza, ja po prostu muszę rozpoznać sytuację.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:             

Ale Pan rozpoznał, bo Pan dał, zgoda była wydana na te przystanki, a później Pan tą zgodę 

wycofał. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Nie, Panie Przewodniczący, możemy tu dyskutować oczywiście o różnych pismach, tylko że 

Pan ma nade mną tą przewagę, że Pan widzi cały materiał, ja tego nie widzę. Więc ja bym 

chciał się z tym zapoznać, zanim odpowiem rzetelnie.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:  

Znaczy no wie Pan, no, Pan podpisywał te pisma, także to chyba Pan wie co podpisuje, nie? 

Tak mi się wydaje.  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Ja podpisywałem również pisma, które skierowałem do gminy Żabia Wola oraz do 

Grodziskich Przewozów Autobusowych. Nie wspomina Pan o tych pismach, a w tych 

pismach wyraźnie wskazywałem, że jesteśmy za tym, aby zorganizować publiczny transport 

zbiorowy w taki sposób, aby mieszkańcy gminy Tarczyn korzystali z ulg i przywilejów na 

takich samych zasadach jak pasażerowie Grodziskich Przewozów Autobusowych. Na to 

pismo nie dostałem do dziś odpowiedzi. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:  

Dobrze, czyli nie chce Pan wpuścić przewoźnika, nawet jeżeli on ponosi odpowiedzialność, 

znaczy na własny rachunek robi komuś...       

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Proszę nie sugerować, że ja nie chcę puścić. A może Pan nie chce puścić?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:  

Nie no, ja nie dałem...  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:              

Możemy w ten sposób dyskutować.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:            

Ale Panie Burmistrzu, ja nie dałem zawiadomienia o uchyleniu zgody na korzystanie z 

przystanku.  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Panie Przewodniczący, chce Pan bić pianę czy rozwiązać problem? Jeżeli chce Pan rozwiązać 

problem, proszę o pismo, zna Pan drogę formalną. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:  

Tak, jak najbardziej. Ja nie będę się z Panem po ciemku spotykał, bo Pan mnie zaprasza do 

jakiegoś swojego gabinetu.  
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Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Ja Pana nie zapraszam do swojego gabinetu. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Ale Pan przed chwilą powiedział o tym.  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Chociaż jest on otwarty dla Pana.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Ja Panu przedstawię to pismo. Pani Burmistrz, zawsze jak ma być jawność życia publicznego. 

Więc ja dokończę, pozwoli Pani, bo ja udzielam głosu, także proszę mi dać dokończyć. 

Dziękuję. Jeszcze Pani nie udzieliłem głosu, dziękuję bardzo. Więc jeżeli chodzi o taką 

sytuację, ja nie wiem, dlaczego Pan zawsze, jeżeli pojawia się jakiś temat, który wymaga 

jawności życia na sesji, to Pan zawsze zaprasza do swojego gabinetu. Właśnie chodzi o to, ja 

bardzo bym prosił, żeby Pan udzielił informacji na następnej sesji w tej sprawie. Mogę prosić 

o taką rzecz?  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Panie Przewodniczący, ja bardzo proszę o oficjalne pismo. Chcę zobaczyć, co Pan otrzymał. 

Inaczej filozofujemy i ja się na filozofię tutaj nie zgadzam. Pan może robić, co Panu się 

rzewnie podoba, bo jest Pan przewodniczącym, natomiast nie może Pan jednej rzeczy robić. 

Sugerować, że ja się na Pana zasadziłem, a to Pan powiedział, więc proszę tego nie robić.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:            

Czy ja coś takiego powiedziałem?  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:             

Tak Pan powiedział, będzie mógł sobie Pan odtworzyć, jeżeli już Pan zapomniał. Natomiast 

ja bym bardzo prosił, żeby zachował Pan szacunek nie do mnie, do urzędu, który 

reprezentuje. I jeżeli oczekuje Pan odpowiedzi, to proszę o przesłanie pismo.  

                    

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Panie Burmistrzu, mogę prosić o, prześlę Panu pismo i będę prosił, żeby Pan dał odpowiedź 

na następnej sesji.  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Tak wygląda tryb formalny między urzędnikami, którym Pan również jest.  

Wiceprzewodnicząca Magdalena Kądrowska: 

Powiedział Pan przed chwilą, Panie Burmistrzu, że oczywiście jest to droga otwarta do 

porozumienia pomiędzy nami, a Żabią Wolą i wszyscy to podtrzymujemy, myślę, że jak 

najbardziej. Natomiast chciałabym się dowiedzieć, na jakim etapie są te rozmowy z Żabią 

Wolą?  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

27 bodajże kwietnia odbędzie się komisja Rady Gminnej w Żabiej Woli, na którą otrzymałem 

zaproszenie po to, aby porozmawiać z radnymi tamtejszej Rady o właśnie ich przychylnej 

decyzji na uruchomienie. Czy będzie ta przychylna decyzja, tego nie wiem. Natomiast jadę 

tam po to, żeby ich do tego namawiać i przekonywać.  
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Wiceprzewodnicząca Magdalena Kądrowska: 

A kiedy Pan przewiduje ewentualnie uruchomienie takiej linii? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Nabór środków FRPA odbywa się w cyklach. Najbliższy cykl to jest w okolicach grudnia 

będzie ten nabór, a środki są dostępne od 1 stycznia. Więc jeżeli dojdziemy do porozumienia 

do końca roku, to mamy szansę uruchomić od 1 stycznia. 

Wiceprzewodnicząca Magdalena Kądrowska: 

Dobrze rozumiem, ale rozumiem, że jeżeli się nie uda, to jest szansa na wpuszczenie 

jakiegokolwiek przewoźnika zewnętrznego płatnego, bo mam tu na myśli możliwość 

wydostania się mieszkańców gminy. Czy to będzie płatne czy niepłatne. Dzisiaj na tej samej 

zasadzie miasto Tarczyn, niestety mieszkańcy miasta Tarczyn płacą za wyjazd do Warszawy 

prywatnemu przewoźnikowi, nie ma żadnej ulgi. Od maja są podwyżki biletów.  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Tak to prawda, natomiast jak Państwo wiecie od dwóch lat staramy się, a tak naprawdę tak w 

takiej szerszej skali od roku uruchomiliśmy Tarczyński Transport Publiczny. Niestety 

wszyscy kojarzą go z jednym przewoźnikiem, ale bo jest operatorem tego, natomiast ja 

bardzo podkreślam, że od dwóch lat budujemy Tarczyński Transport Publiczny, który 

dofinansowujemy, na który przeznaczamy 3000000,00 zł w budżecie i cały ten transport jest 

bezpłatny na kartę mieszkańca. Oczywiście mieszkańcy bez karty, czyli niepłacący podatków 

na terenie gminy Tarczyn muszą kupować bilety, natomiast linia do Warszawy ta, która nas 

najbardziej wszystkich nurtuje, jest linią komercyjną, nie jest publiczną. Będziemy chcieli to 

zmienić natomiast taki jest nasz cel, jak Państwo wiecie, jak gdyby prowadzimy działania 

zarówno rozmowy z ZTM, jak i inne, które mają tego przewoźnika konkurencyjnego 

wprowadzić. Natomiast ja rozumiem, że głównym kierunkiem jest Warszawa i musimy się na 

tym skupić. To też wynika z tych ankiet, konsultacji społecznych, które otrzymaliśmy. Więc 

tak, potwierdzam, będziemy robić wszystko, żeby w jak najszybszym, ale bezpiecznym czasie 

móc wprowadzić ZTM. Natomiast dziś jest to niemożliwe i znacie Państwo argumenty. Co do 

zarzutu tutaj przez Pana Przewodniczącego jeszcze się odniosę, braku transparentności. 

Transport publiczny szanowny Panie, to jest jedyny temat w ciągu ostatnich tych dwóch lat, 

na który debatowaliśmy na komisjach Rady Miejskiej, a chyba z siedem razy. Jedyny temat. 

Na każdej tej komisji byłem osobiście, przedstawiałem prezentację ze wszystkimi danymi, 

wyliczeniami. Więc bardzo bym prosił, żeby Pan sobie po prostu odtworzył tamte komisje i 

wtedy będzie Pan miał zupełną jasność, że to nie jest temat, który tak jak Pan sugeruje, nie 

jest transparentny.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Ja pytam Pana o zupełnie inną rzecz, a Pan mi mówi o komisjach, także nie wiem w ogóle o 

co chodzi, bo chodzi mi o tego przewoźnika. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Dlatego, że dyskutowaliśmy na tematy autobusowe na kilku komisjach. Nie wiem, czy Pan 

był. Był Pan na tych komisjach?  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

A Pan był?  
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Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

No ja byłem, bo ja prezentowałem.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

No to ja też byłem. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:                 

Znaczy Pana na kilku tych komisjach nie było.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

A na ilu mnie nie było?  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

I dlatego Pan teraz zadaje te pytania.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Nie, proszę Pana, no pytam o przewoźnika GPA, a Pan mi mówi o komisjach. Ale biorąc pod 

uwagę transport lokalny, chciałem zapytać o tą linię, bo przyszła do mnie jedna z mieszkanek, 

pytała o linię o ulicę Ogrodową w Grzędach sławetną, którą została tam linia zlikwidowana, 

mimo tego, że cieszyła się uznaniem wśród starszych mieszkańców. Może Pan by coś na ten 

temat powiedział. Bo Pani mieszkanka dostała takie pismo lakoniczne, że bardzo dbamy jako 

gmina o starszych ludzi, dlatego ta linia była zlikwidowana. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

To jest Pana interpretacja znowu. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

A jest ta linia czy nie?  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

To znaczy Pan tutaj robi robotę prześmiewcy, jak rozumiem.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Panie Burmistrzu, dobrze, może Pan skomentować. Niech Pan odpowie na pytanie. Co się 

dzieje z tą linią na ulicy Ogrodowej?  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:             

To znaczy tak, czy odpowiedź na interpelację, którą odpisaliśmy do radnego, jest 

niewystarczająca?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

To jest Pani mieszkanka, to może, bo to dostała do wiadomości. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Pani mieszkanka również dostała odpowiedź.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Tam jest niewystarczająca, ponieważ są trasy, gdzie jeżdżą autobusy jeszcze z ciemnymi 

szybami, żeby nie było wiadomo, ile jest osób w środku, nie wiem, dlaczego, czy to jest 
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celowy zabieg. A jednocześnie tam, gdzie są autobusy potrzebne, tam są likwidowane. Także 

dla mnie tutaj jest jakaś dysproporcja między jednym a drugim.  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Dobrze, ja postaram się sprowadzić tę rozmowę do jak gdyby faktów. Tak, potwierdzam, linia 

na ulicy Ogrodowej została zlikwidowana. Tak, potwierdzam, że jest jedna Pani, która jest 

zainteresowana powrotem tej linii. Tak, jedna. Zweryfikowaliśmy, ta Pani była na sesji jakiś 

czas temu zgłosiła nam taką potrzebę. Wtedy zastanawialiśmy się nad tym, żeby na zasadach 

komercyjnych wydłużyć tą linię na ulicę Ogrodową, ale okazało się, że jest to 2,5 km i 

mielibyśmy problem z organizacją czasu pracy kierowcy i z tego powodu nie jest to możliwe 

w obecnym kształcie tej linii. Dlatego ta Pani dostała taką odpowiedź. Natomiast konsultacje 

społeczne, które się też odbyły dotyczyły też, jak gdyby tej linii, która została zlikwidowana. 

Jest tam informacja o ulicy Ogrodowej wymieniona przez kilku mieszkańców. Teraz musimy 

przygotować się do tego, żeby na kolejny rok złożyć wniosek o dofinansowanie. I ja dzisiaj 

nie obiecuję, że wróci linia na Ogrodową, bo sam tej decyzji nie podejmę. Natomiast 

obiecuję, że na komisjach, na których będziemy dyskutować efekty tych konsultacji 

społecznych, również ten głos zostanie uwzględniony. Nie ma takiej możliwości, żeby ta linia 

wróciła tu i teraz, w tym momencie jak stoimy, chociaż sprawdziliśmy, czy byłaby taka 

możliwość uruchomienia na zasadach komercyjnych. Jednak czas pracy kierowcy i jakby 

pozostałe linie powodują, że w tym momencie jest to niemożliwe.  

Więcej pytań nie było. 

19. Informacja z działalności Burmistrza Tarczyna. 

 

Burmistrz Tarczyna Dorota Lisicka przedstawiła informację z działalności. 

Pytań nie było. 

20. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka Przedstawił informację z działalności. 

Pytań nie było. 

21. Sprawy różne. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                     

Przypominam, iż zabranie głosu podczas obrad Rady Miejskiej w Tarczynie przez osoby 

prywatne i przedstawienie się rozmówcy jest jednoznaczne z wyrażeniem zgody na 

upublicznienie danych osobowych w postaci imienia i nazwiska. Jeżeli nie wyrażają Państwo 

zgody na upublicznienie tych danych, proszę o złożenie stosownego oświadczenia do 

Przewodniczącego Rady Miejskiej najpóźniej do czasu zakończenia przedmiotowych obrad. 

Radna Agata Osińska:              

Szanowny Panie Przewodniczący, szanowni Państwo Burmistrzowie, szanowna Rado, 

Sołtysi, drodzy mieszkańcy. Zgodnie z zapisami statutu Gminy Tarczyn oraz ustawy o 

samorządzie gminnym, mam zaszczyt poinformować o utworzeniu nowego Klubu Radnych 

pod nazwą Niezależny głos mieszkańców, w którego skład wchodzą Agata Osińska, Justyna 

Michta, Agnieszka Foltynowicz, Magdalena Kądrowska. Wierzymy, że w samorządzie można 
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i warto się różnić, ale różnić się z klasą i z szacunkiem. Dlatego zapraszamy do wspólnego 

działania zawsze z poszanowaniem stanowiska drugiej strony. Deklarujemy jasno, nasze 

poszukiwanie porozumienia nie oznacza, że na wszystko będziemy się zgadać. Nadal 

zostaniemy niezależnym głosem mieszkańców. Pamiętajmy, że po każdej sesji, niezależnie od 

wyniku głosowania i różnicy zdań, dalej będziemy żyć obok siebie jako sąsiedzi i 

współmieszkańcy tej gminy. Zapraszam wszystkie strony, Państwa Burmistrzów, radnych 

pozostałych klubów, sołtysów, pracowników urzędu, a w szczególności wszystkich 

mieszkańców do konstruktywnej współpracy. Nasza ręka jest wyciągnięta do każdego, kto 

chce pracować na rzecz wspólnego dobra. Dzisiaj przedkładam na ręce Przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Tarczynie zgłoszenie powstania Klubu Radnych Niezależny Głos 

Mieszkańców. Dziękuję bardzo.  

Radna Marlena Sadowa: 

Chciałam się spytać Pana, Panie Przewodniczący, w ramach transparentności, o której Pan 

tutaj dużo powiedział. Jakie Pan podjął kroki wobec powziętej informacji na sesji udzielonej 

przez Panią radną Foltynowicz o braku zamieszkania na terenie gminy Tarczyn i wskazaniu w 

mailu z miesiąc temu przez Panią mecenas? Chociaż patrząc w sumie na głosowanie z Panem 

na czele i w kwestii układu, to myślę, że dalecy jesteście Państwo od kwestii respektowania 

obowiązującego prawa w stosunku do swojej, można tak powiedzieć, radnej. Ale to bym 

poprosiła o odpowiedź.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Wysłałem do Pani radnej pismo z prośbą o zajęcie stanowiska.  

Radna Marlena Sadowa: 

Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Proszę bardzo. Czy ktoś jeszcze z Państwa radnych? 

Radna Karolina Ciecierska: 

Odpowiedzi na to pismo jeszcze Pan nie otrzymał?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Nie.  

 

Radna Karolina Ciecierska: 

To było dawno?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Dałem 14 dni na odpowiedź, także myślę, że w najbliższym czasie będzie odpowiedź 

 

Sołtys Sołectwa Świętochów:               

Chciałam się zapytać w imieniu społeczności Świętochowa czy Pani Burmistrz podtrzymuje 

stanowisko uchwały Rady Miejskiej z Tarczynie z dnia 19 listopada 2025 roku, że najbliższy 

wariant przebiegu obwodnicy Aglomeracji Warszawskiej to ślad drogi krajowej 50 i 

sprzeciwia się budowie obwodnicy w wariancie 1, 2, 3 oraz pod wariant Tarczyn. I drugie 

pytanie, czy Pani Burmistrz i Wiceburmistrz oraz członkowie Rady Miejskiej wezmą czynny 

udział w proteście organizowanego dnia 24 kwietnia 2026 roku przed Generalnymi Drogami 

Krajowej i Autostrady w budowie obwodnicy? Dziękuję.  
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Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:                  

Zacznę od drugiego pytania. Protest odbędzie się 24., czyli w najbliższy piątek. W tym 

samym czasie mamy jednak uroczystości 100-lecia szkoły w Pamiątce, dlatego niestety nie 

będziemy mogli wziąć udziału w proteście. Od samego początku jesteśmy jednak 

zaangażowani w sprawę protestu i jak Państwo wiedzą pozostajemy w stałym kontakcie z 

osobami organizującymi działania po stronie gminy Tarczyn. Odbyły się już dwa spotkania z 

przedstawicielami protestujących, a jeszcze w tym tygodniu mamy kolejne spotkanie z Panią 

Burmistrz, aby omówić dalsze działania.            

Od początku świadomie rozdzielaliśmy jednak dwa obszary działań: z jednej strony protesty i 

wyrażanie sprzeciwu przez mieszkańców, a z drugiej działania urzędowe i formalne 

prowadzone przez samorząd. Uważam, że ten podział się sprawdza. Każdy ma prawo wyrażać 

swoje zdanie i my to zdanie mieszkańców szanujemy. Jesteśmy razem z Państwem i od 

początku sprzeciwiamy się wariantowi przebiegającemu przez Tarczyn. To dla nas kwestia 

absolutnie kluczowa. Swój sprzeciw wyrażamy nie tylko słowami, ale również konkretnymi 

działaniami poprzez dziesiątki pism podpisywanych przez Panią Burmistrz i kierowanych do 

odpowiednich instytucji. Rozmawiamy z ościennymi gminami oraz ze wszystkimi, którzy 

chcą podjąć merytoryczną dyskusję na temat przebiegu trasy. Dlatego prosimy również o 

wyrozumiałość i o to, by nie mieszać dwóch różnych form działania: protestów społecznych 

reprezentowanych przez mieszkańców oraz działań formalnych opartych na dokumentach, 

opiniach i procedurach administracyjnych. Mogę podać konkretny przykład. Urząd 

Marszałkowski wystąpił kiedyś o zgody na badania geologiczne. Jako jedyna gmina nie 

wyraziliśmy na nie zgody, mimo że inne gminy taką zgodę wydały, deklarując jednocześnie 

sprzeciw wobec inwestycji. My podchodzimy do sprawy bardzo poważnie. Nasze działania 

obejmują zarówno rozmowy z Generalną Dyrekcją i sąsiednimi samorządami, jak i dbanie o 

interes mieszkańców na każdym etapie procesu. Nie chcemy zamykać sobie drogi do 

rozmów, ponieważ tylko aktywna obecność przy stole negocjacyjnym daje możliwość 

realnego wpływu na inwestycję. Podam przykład kładki w Pamiątce przy szkole trzeba stale 

rozmawiać z Generalną Dyrekcją i pilnować takich spraw, aby podobnych sytuacji w 

przyszłości uniknąć. Gdyby przy budowie nowej „siódemki” ówczesne władze były obecne 

na każdym spotkaniu, być może ta kładka by powstała. Zapewniam, że razem z Panią 

Burmistrz nie odpuścimy żadnej okazji, by zabierać głos i reprezentować interes gminy 

Tarczyn. To z naszej inicjatywy został zwołany Zarząd Metropolii Warszawa obejmujący 72 

samorządy. To my przygotowaliśmy pismo z prośbą o zajęcie stanowiska. Występowaliśmy 

również do ministra infrastruktury, marszałka oraz innych instytucji. Na poziomie 

urzędowym robimy wszystko, co należy do naszych kompetencji. Jednocześnie wspieramy 

Państwa tam, gdzie jest to możliwe. Choć w piątkowym proteście nie będziemy mogli 

uczestniczyć z uwagi na obchody 100-lecia szkoły w Pamiątce, wcześniej spotkamy się z 

liderami protestu, których zaprosiłem dziś do Pani Burmistrz, aby omówić organizację i 

przebieg protestu. Apelujemy o powagę sytuacji, godne zachowanie i prowadzenie protestu 

zgodnie ze standardami demokratycznymi. Wierzę, że tylko w ten sposób możemy wspólnie 

osiągnąć cel. Chciałbym również odnieść się do pojawiających się w przestrzeni publicznej 

informacji i spekulacji. Obserwuję dyskusję w intrenecie i chciałbym jednoznacznie 

zdementować nieprawdziwe informacje: nie posiadam żadnych działek na terenach objętych 

planowanymi wariantami przebiegu trasy przez gminę Tarczyn, Prażmów czy Grójec. To 

całkowicie nieprawdziwe informacje. Owszem, posiadam nieruchomości, ale zostały nabyte 

jeszcze przed objęciem przeze mnie funkcji burmistrza i znajdują się w innym województwie. 

Apeluję więc o rozsądek i odpowiedzialność. Wspólnie z Panią Burmistrz robimy wszystko, 

aby do realizacji nie trafił najgorszy możliwy wariant, czyli wariant przebiegający przez 

Tarczyn. To nasz absolutny priorytet. Z naszego punktu widzenia najlepszym rozwiązaniem 

byłoby poprowadzenie trasy w śladzie obecnej DK50. Musimy jednak pamiętać, że po drugiej 
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stronie powiatu są również zwolennicy przebiegu trasy przez gminę Tarczyn i oni także 

wyrażają swoje stanowisko. Ostateczną decyzję podejmie Generalna Dyrekcja na podstawie 

zgromadzonych analiz i materiałów, nie burmistrz Tarczyna, Prażmowa czy innych gmin. 

Naszą rolą jest natomiast zadbanie o interes mieszkańców: o odpowiednią liczbę zjazdów, 

właściwą infrastrukturę, ograniczenie ruchu przez miejscowości oraz możliwie najmniejszą 

uciążliwość inwestycji. W tym zakresie wszyscy samorządowcy są zgodni postulujemy 

zmianę klasyfikacji drogi z autostrady na drogę ekspresową klasy S. Pozwoliłoby to na 

większą liczbę zjazdów i mniejszą uciążliwość dla mieszkańców. Dlatego uczestniczymy we 

wszystkich spotkaniach organizowanych przez Generalną Dyrekcję. Nie są to łatwe rozmowy, 

ponieważ ścierają się tam interesy zwolenników i przeciwników różnych wariantów, ale 

staramy się godnie reprezentować gminę Tarczyn i walczyć o interes mieszkańców. Z tego 

powodu na jedno ze spotkań zabraliśmy również liderów protestu. Nie mamy nic do ukrycia 

wykonujemy swoją pracę na poziomie urzędowym, a Państwa prosimy o godne 

reprezentowanie mieszkańców i wyrażanie swojego stanowiska. Proszę jednak być 

spokojnym robimy wszystko, aby planowana autostrada znalazła się jak najdalej od gminy 

Tarczyn. 

Sołtys Sołectwa Janówek:                

Ja zwracam się z prośbę, żeby na przyszłą sesję sprawozdanie Pani Burmistrz i Pana 

Przewodniczącego było na początku sesji, bo to trochę tak nieładnie. Dziękuję bardzo.  

 

Mieszkaniec:                     

Jestem świeżym mieszkańcem gminy, mieszkam w Świętochowie, sprowadziłem się tu z 

piątką dzieci. Jestem pod wrażeniem ilości, liczby działań, posłuchałem trochę sprawozdania 

Pani Burmistrz. Ale oczywiście niepokoi mnie to, bo się decyzję podejmowałem o zakupie w 

sierpniu, więc, a potem się okazało, że autostrada, jeden z wariantów przechodzi przez moją 

działkę. I to, co chciałem powiedzieć, bardzo dziękuję za odpowiedź i takie odpowiedzenie, 

że podtrzymujecie stanowisko, bo to było to, co mnie uspokoiło. Ja widziałem Państwa 

stanowisko na stronie internetowej, widziałem te wszystkie pisma. Pomyślałem, że jesteśmy 

w dobrych rękach w tym sensie, że działamy spójnie, ale teraz współpracuję z protestującymi 

i szukamy. To jest po prostu bardzo, bardzo dużo pracy, która jest wkładana zupełnie po 

godzinach i wymagająca i nakładów finansowych. I tutaj będziemy rozmawiać. Ja też 

zostałem zaproszony przez kolegów na to spotkanie. Więc chętnie przyjdę, ale naprawdę 

potrzebujemy też takiej pomocy logistycznej w organizacji tych rzeczy. Też zainteresowało 

mnie to, co Pan Burmistrz powiedział o współpracy z innymi gminami. Ja spędziłem ostatnie 

pół nocy w zbieraniu danych liczbowych dotyczących np. liczby wyburzeń i wydaje mi się, że 

mamy oczywistych sojuszników w postaci gminy Radziejowice, gminy Żabia Wola. I 

chciałem Pana Burmistrza zapytać, czy są konkretne działania i próby działania wspólnie? Bo 

mam wrażenie, że tutaj właściwie wszyscy, wszystkie gminy, tak jak przejrzałem te dane tutaj 

sobie, no zebrałem je też, chętnie się nimi podzielę, też pytanie czy Państwo na przykład, ja 

chyba nie widziałem na Państwa mediach społecznościowych zaproszenia na protest. Czy jest 

możliwe, żeby to się pojawiło? Czy jest możliwe, żeby w gablotach tutaj miejskich też się 

pojawiła informacja o tym proteście? Czasu już mało, ale możemy takie plakaty albo 

dostarczyć, albo nie wiem, czy może Państwo mogą też, mogę pliki dostarczyć. Więc 

potrzebujemy Państwa wsparcia, potrzebujemy działać razem z Państwem, bo to jest 

naprawdę wycieńczające. Jestem pod wrażeniem tego jak tam koledzy działają, od kilku dni 

też, czy raczej nocy, bo tak to wygląda w naszym wypadku, też w tym uczestniczę, ale 

potrzebujemy więcej. Dziękuję bardzo.  
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Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:                                    

Ja przede wszystkim chcę podziękować Państwu za wasze działanie. Ja jestem pod wrażeniem 

mieszkańców gminy Tarczyn, bo mam z niektórymi z was, z Panem nie miałem do czynienia 

od początku tego protestu i ja chcę po pierwsze podziękować za kulturalne protestowanie. W 

ostatnim czasie, jak gdyby gdzieś tam ta sytuacja, mam takie wrażenie, przynajmniej w sieci 

bardzo mocno się zintensyfikowała, jest po prostu niebezpiecznie. Ja apeluję, żeby pamiętać, 

że kiedyś ta autostrada, ten temat autostrady się zakończy, nie będziemy już o nim rozmawiać 

i wtedy nadal będziemy musieli z tymi naszymi sąsiadami z tej czy innej gminy współżyć, 

rozmawiać, mieszkać razem. Więc nie dawajmy się nakręcać emocjom tym w Internecie, 

które są. Rozmawiajmy merytorycznie. Jak miał Pan na pewno okazję zapoznać się z tymi 

pismami, które Pani Burmistrz podpisała i wysłała, to tam było naście argumentów, które my 

podajemy jako takie konkretne tematy do wzięcia pod uwagę przez Generalną Dyrekcję. 

Kwestia wyburzeń i tak dalej to są dokumenty, to są dane, które zbierała Generalna Dyrekcja. 

Jest teraz też informacja o pomiarze ruchu, jest informacja o budowie portu Polska. To są te 

wszystkie czynniki, które bierze pod uwagę Generalna Dyrekcja, tak jak nam powiedział to 

nawet w piątek na spotkaniu dyrektor Generalnej Dyrekcji. Więc jak gdyby protestujmy, 

róbmy to z pełną klasą. Nie ma znaczenia, ile postów puścimy, jakby nie przekonamy 

mieszkańców Pniew, nie przekonamy mieszkańców Grójca. Nie ma to żadnego sensu, żeby 

się z nimi boksować w Internecie. Zbierajmy dane, tak jak Pan to pokazuje, przekazujmy je 

dyrektorowi Generalnej Dyrekcji jako konkretne fakty. I tu mogę też powiedzieć taki jeden 

przykład, bo to nie jest w żaden sposób skoordynowane, ale myślę, że mogę powiedzieć. Na 

przykład nie koordynowaliśmy tego, ale Pani radna Śmigasiewicz wraz z organizacją Zielony 

Pierścień Warszawy dzień wcześniej była u Pana dyrektora Wąsowskiego i prezentowała 

punkt widzenia od strony ochrony środowiska, którego my jako burmistrzowie jakby aż tak 

mocno nie rozwijaliśmy. Więc uzupełniamy się w tym działaniu i Pan dyrektor Wąsowski 

cały czas podkreśla, że współpraca z gminą Tarczyn jest profesjonalna, rozumie, że są 

protestujący. Oczywiście nie składa żadnych deklaracji, który wariant jest bliższy bądź 

dalszy, my go oczywiście pytamy cały czas na każdym spotkaniu. Ale na ten moment niczego 

nie obiecuje. Mówi, że z terenu gminy Tarczyn dotarło do Generalnej Dyrekcji bardzo dużo 

argumentów wykluczających np. ten najgorszy dla nas wariant, czyli czerwony podwariant 

Tarczyn. No i może nie powiem tego, że jestem dobrej myśli, ale po tych wszystkich 

spotkaniach, widząc jak Państwo protestujecie, jak my działamy, jak organizacje ochrony 

środowiska działają, no jak gdyby jestem dobrej myśli. Ale czy to będzie ten wariant, który 

wskazujemy jako ten najlepszy w przestrzeni publicznej, czyli ten wariant czwarty, to ja 

osobiście wątpię po tych wszystkich rozmowach, w których brałem udział. Natomiast my 

robimy swoje. Walczymy o to, żeby tą autostradę odsunąć jak najdalej się da, a w pierwszej 

kolejności wyeliminować podwariant Tarczyn, wariant czerwony, ten, który przecina gminę 

Tarczyn, no na południu na pół. 

Mieszkaniec:                

Czy tu mogę liczyć na pomoc i absolutnie naszą intencją nie jest dyskutowanie z 

przeciwnikami, tylko mobilizowanie mieszkańców tutaj gminy. Znaczy my próbujemy zebrać 

60 osób na jeden autokar i to nie jest łatwa rzecz. Potrzebujemy Państwa pomocy, żeby 

dotrzeć do naszych mieszkańców, do tych, którym to przeszkadza. My spędzamy popołudnia 

jeżdżąc po konkretnych domach, ludzie bardzo często nie wiedzą, co ich czeka. My im 

mówimy o tym, że tuż obok nich jest planowana autostrada. Czy możecie Państwo nam 

pomóc w publikowaniu materiałów, które są merytoryczne, które są liczbami, które nie są 

żadną dyskusją i nie podlegają dyskusji, no bo po prostu są liczbami. Też w pozyskiwaniu 

tych danych, bo to nie jest łatwe, być może jeżeli Państwo chcielibyście. Napisałem do Żabiej 

Woli, poprosiłem o dane. Do tego momentu nie dostałem, być może Państwo macie większą 
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moc. Więc tu bardzo byśmy potrzebowali pomocy w takich sprawach, ale szczególnie w tym, 

żeby w oficjalnym przekazie też Państwa, żeby ten nasz protest i argumenty się pojawiały, 

argumenty merytoryczne. Ja tu się zgadzam i z takimi argumentami będziemy, takich 

argumentów będziemy szukać i z takimi będziemy wychodzić. Nie wchodzimy w dyskusję, 

nie wchodzimy w walkę, mamy swoje racje i jest dużo bardzo argumentów bardzo 

merytorycznych, tak jak tutaj, tak? Wyburzeń będzie dwa razy mniej w tych pozostałych 

wariantach w porównaniu z naszymi wszystkimi wariantami tarczyńskimi. I jest takich 

danych więcej i możemy z tym wychodzić i upubliczniać. W ważne, żeby mieszkańcy naszej 

gminy o tym wiedzieli.  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:            

Na pewno w kontekście logistyki jak najbardziej pomożemy. Ja co prawda przyznam się 

szczerze, że w ramach transparentności miałem kontakt w sprawie transportu z Panami 

liderami w zeszłym tygodniu, ale ze względu na to co widziałem, co się dzieje po stronie 

Prażmowa, jak tam sytuacja się rozpętała, to stwierdziłem, że my nie możemy dopuścić do 

takiej sytuacji, że sąsiedzi na sąsiadów naskakują. I jak gdyby nie byłem wtedy chętny na to, 

żeby tak jak za pierwszym razem pomagać w logistyce, bo pamiętajcie, że ten proces, który 

się odbył, też się odbył dzięki współpracy z gminą w Warszawie. Nie chcę zdradzać tam 

szczegółów, no jak gdyby Państwo byliście na tym proteście dzięki współpracy z nami, no bo 

jakby myśmy organizowali wtedy ten autokar, tak. I jak gdyby ten kontakt z tymi liderami 

jest, spotykamy się w czwartek o 9.00. Porozmawiajmy, zobaczymy co jeszcze możemy 

zrobić i na pewno, jeżeli możemy udostępnić na naszych mediach społecznościowych dane 

merytoryczne, to jak najbardziej też to zrobimy. Tylko ja mówię, apeluję o jak gdyby powagę. 

Nie mieszkańcy, z całym szacunkiem, nie burmistrzowie dokonają wybory. Generalna 

dyrekcja, to jest ten adres, gdzie wszyscy musimy targetować. 

Mieszkaniec:             

Panie Burmistrzu, pięknie Pan tu wyłuszczył naprawdę tą naszą tą pomoc i doceniamy tą 

pomoc, którą robi gmina, tylko że naprawdę nikt o tym nie wie nic. Naprawdę to nie, nie, ja 

nie żądam odpowiedzi od Pana, naprawdę. To, że Pan zadeklarował, ja chciałbym, jeśli 

można skończyć. To, że Pan zadeklarował teraz, że będzie jakaś informacja na stronach 

Urzędu Gminy, bo tak to odebrałem, to jest bardzo dobra informacja, ale te informacje 

powinny być na bieżąco. Tu jest naprawdę dużo ludzi, którzy walczą o to, żeby ta autostrada 

nie przebiegała. Nagle nastała cisza, nagle urząd przestał reagować na to, co się dzieje. Tak 

się stało w mediach i proszę się nie dziwić, że istnieją inne strony, które też starają się 

wesprzeć ten protest i dlatego na tych stronach, co Pan słusznie zauważył, te dyskusje są 

wyciszane i nie dopuszcza się pieniaczy tam do głosu, ale używa się merytorycznych 

argumentów. Więc tylko taka prośba, jeżeli się da jeszcze, dzisiaj jest poniedziałek. Jeżeli da 

się to zrobić, nagłośnić do czwartku, gdzie w piątek jest protest, to naprawdę dużo ludzi 

będzie wdzięcznych Urzędowi Gminy.  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:             

Dziękuję za tą opinię. Bierzemy od początku, przynajmniej rozmawiamy z tymi liderami 

protestu i też wspieraliśmy już pierwszy protest pod urzędem. I Pan wie o tym, bo Pan tam 

był. Nas nie było, ale nie musimy być wszędzie. Ważne, żebyśmy podzielili się zadaniami. 

Mieszkaniec:                  

Znaczy musicie być wszędzie, no bo to właśnie jest wasza rola. To jest rola właśnie 

urzędników gminy, żeby wspierać mieszkańców. Innej roli tu nie ma. 
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Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:                 

I to robimy. 

Mieszkaniec:                   

Pozwolę sobie przeczytać, bo emocje, które dotyczą autostrady oczywiście, bo nie tego 

tematu, który chciałbym poruszyć w tej chwili. Będę mówił. Kultura to całokształt 

duchowego i materialnego dorobku społeczeństwa obejmujący wiedzę, wierzenia, sztukę, 

moralność, prawo, obyczaje oraz wytwory rąk ludzkich przekazywane z pokolenia na 

pokolenie. To sposób życia danej grupy ludzi, odróżniający ją od natury. Chciałbym 

powiedzieć o kulturze lokalnej, którą realizuje nasza lokalna instytucja kultury, czyli GOKiS. 

W dalszym ciągu mamy brak aktualnego statutu. Cały czas istnieje nie GOKiS, tylko istnieje 

GOK. Strona WWW ma zły adres też zaczynający się od GOK-u, nie jest to GOKiS. Strona 

internetowa nie ma zabezpieczenia podstawowego. Informacje o działalności GOKiS-u są 

nieprawdziwe, są kłamliwe, wręcz wprowadzające w błąd mieszkańców. Brak cyklicznego, 

no oprócz tego oczywiście cały czas funkcjonuje nazwa w Internecie, nazwa Gminny Ośrodek 

Kultury, a nie Kultury i Sportu. Nie mamy w dalszym ciągu, mamy brak przyznania tytułu 

Honorowego Obywatela, od dwóch lat nie ma takiego. Brak dostępu do bezpłatnego Internetu 

w GOKiS-ie. Nasza rodzima instytucja kultury nie zajmuje się kulturą, nie zajmuje się 

sportem dla mieszkańców, to ważne dla mieszkańców, a organizacją imprez masowych. 

Bardzo by było cudownie, gdyby nasza rodzima instytucja kultury stworzyła forum dla 

mieszkańców, którzy chcieliby mieć inicjatywy oddolne różne. Brak organizacji 

podstawowych rocznic, ważnych dla każdego Polaka i mieszkańca Tarczyna. Nie będę mówił 

tutaj już o ostatniej rocznicy zamordowanych w Katyniu. Brak wsparcia dla inicjatyw 

mieszkańców jest tym przykładem. I to już jest w zasadzie taka krótka dość lista, mimo że 

mógłbym długo wymieniać, ale bardzo proszę Radę Miejską o krytyczne spojrzenie na 

działalność i weryfikację zasad funkcjonowania Gminnego Ośrodka Kultury. Dziękuję 

bardzo.  

 

Radna Marlena Sadowa:                             

Ja bym proszę Państwa chciała jeszcze wydać oświadczenie w sprawie głosowania, które się 

odbyło nad wygaśnięciem mandatu Pani radnej Magdaleny Chylak. Głosowanie nad uchwałą 

w sprawie wygaśnięcia mandatu radnej miejskiej w Tarczynie Magdaleny Chylak, było 

testem stosunku do obowiązującego prawa. Ten test część radnych po prostu oblała. Przepisy 

są w tej sprawie jednoznaczne. W przypadku naruszenia zakazu prowadzenia działalności 

gospodarczej z wykorzystaniem mienia komunalnego, Rada ma obowiązek stwierdzić 

wygaśnięcie mandatu. Nie jest to decyzja uznaniowa, polityczna ani do interpretacji. To 

mechanizm ustawowy o charakterze antykorupcyjnym. Stan faktyczny również nie 

pozostawia wątpliwości. Doszło do sprzedaży towaru przez radną na rzecz jednostki gminnej, 

a zapłata została dokonana ze środków publicznych. To wprost wypełnia przesłanki określone 

w ustawie. W takiej sytuacji głosowanie przeciwko wygaszeniu mandatu nie jest innym 

spojrzeniem na sprawę, jest działaniem sprzecznym z obowiązującymi przepisami prawa. 

Szczególnie bulwersujące jest to, że przeciwko wykonaniu ustawowego obowiązku 

zagłosowali radni, którzy jeszcze niedawno szli do wyborów pod hasłami walki z 

nieprawidłowościami i budowania przejrzystego samorządu. Dziś zamiast stać na straży 

zasad, zdecydowali się stanąć w obronie swojej koleżanki z Klubu Radnych Gospodarna 

Gmina Tarczyn. To nie jest kwestia jednej transakcji ani jej wartości, to jest kwestia 

standardów. Nie ma znaczenia czy to było 300,00 zł czy 300000,00 zł. Nie ma znaczenia czy 

zdarzenie było jednorazowe. Prawo w takich przypadkach działa jasno i automatycznie 

właśnie po to, by nie było miejsca na uznaniowość, układy i wyjątki dla swoich. Dzisiejsze 

głosowanie pokazało coś bardzo niepokojącego, że dla części radnych nie są ważne 
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obowiązujące przepisy, zasady, które sami deklarowali już niedawno. Przeciwko podjęciu 

uchwały zagłosowali radni Klubu Radnych Gospodarna Gmina Tarczyn, Robert Drzewiecki, 

Daniel Płużyczka, Alicja Rowińska. Przeciwko podjęciu uchwały były także Agnieszka 

Foltynowicz, Magdalena Kądrowska, Justyna Michta, Agata Osińska. To prosta sytuacja. 

Albo stoimy po stronie prawa i równych zasad dla wszystkich, albo po stronie koleżeńskich 

układów. Nie da się ją stać po tych dwóch stronach jednocześnie. I mieszkańcy myślę, że 

wyciągną wnioski i mają do tego prawo. Dziękuję serdecznie.  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                       

Dziękuję bardzo. Pani radna, jeżeli Pani uważa, że my złamaliśmy prawo, to jest droga 

sądowa. Bo Pani ma takie tutaj odważne bardzo stwierdzenia w tym swoim wystąpieniu. Po 

drugie, jest jeszcze dla Pani szansa. Może Pani donieść do wojewody i wtedy wojewoda 

zajmie się sprawą. Tak jak Pani doniosła w sprawie Pani radnej Foltynowicz, także może Pani 

donieść w sprawie Pani Magdaleny Chylak.  

 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:              

To było oświadczenie, nie zachęta do dyskusji. Oświadczenie to było. Każdy ma prawo do 

oświadczenia Panie Przewodniczący.  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:               

No dobrze, ja składam oświadczenie właśnie w tej chwili. 

 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:  

Do kogo?  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:   

Jak Pana nie interesuje, to do pozostałych. Więc jeżeli naprawdę ma Pani taką chęć, naprawdę 

jest droga jeszcze, żeby, ale bardzo odważne stwierdzenie, że my złamaliśmy prawo. 

Naprawdę, jeżeli ktoś łamie prawo, Pani jako urzędnik, jako funkcjonariusz publiczny, 

powinna Pani zawiadomić właściwe organy ścigania w tej sytuacji. Bo jeżeli Pani mówi, że to 

jest złamanie prawa oczywiście. 

 

Radna Marlena Sadowa:  

Panie Danielu odniosę się do tej kwestii, którą Pan wskazał, też kwestii donosu do wojewody. 

Jakby ścieżkę prawną tutaj znam, tak więc myślę, że to nie ulega wątpliwości, że jakby 

działam w stosunku i w obliczu, że tak powiem obowiązującego prawa. Da się Pan mi 

wypowiedzieć czy nie, czy musi Pan dopowiadać jak zwykle? Jeżeli chodzi o kwestię donosu, 

jak Pan to nazwał, kwestii Pani radnej Foltynowicz, to nie wiem skąd te stwierdzenia. Gdyby 

Pan mógł wyjaśnić.  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:   

Przecież cały czas Pani mówi, że Pani Foltynowicz tam nie mieszka, a Pani przecież nie 

mieszka na osiedlu, także Pani nie wie czy tak jest, czy tak nie ma. Po prostu Pani, zresztą 

Pani doniosła do Pani prawnik, żeby przygotowała stosowną opinię. 

 

Radna Marlena Sadowa:  

Ja przekazałam do Pani prawnik informację od mieszkańca, który wskazywał, iż Pani radna 

Foltynowicz nie mieszka w mieszkaniu na terenie gminy Tarczyn.  
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Przewodniczący Daniel Płużyczka:   

Dobrze, ja to nazywam donos, Pani nazywa przekazanie informacji. No wychodzi na to samo, 

także.  

 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Panie Przewodniczący wyjaśnił Pan tą sytuację, skoro to był taki donos?  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Dlaczego Pan nie słucha w ogóle obrad? No przecież powiedziałem, że jest wysłane zapytanie 

do Pani Foltynowicz, żeby zajęła stanowisko.  

 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Ile będziemy czekać, rok?  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Na pewno nie dłużej niż na działania Pani Przewodniczącej. Myślę, Panie Burmistrzu, że na 

następnej sesji będzie informacja w tej sprawie.  

 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Bardzo dziękuję. 

  

Radna Karolina Ciecierska:                   

Jak Pan otrzyma informację, czy może nam Pan przesłać?  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Oczywiście, że tak, bo to jest do wiadomości wszystkich radnych, jak najbardziej. 

 

Radna Karolina Ciecierska: 

Dobrze, dziękuję.  

 

Więcej pytań nie było. 

22. Zamknięcie Sesji. 

 

Wskutek wyczerpania porządku przewodniczący Rady Miejskiej zamknął XXXV Sesję Rady 

Miejskiej w Tarczynie. 

 

Przewodniczący Rady  

Daniel Płużyczka  

/podpisano elektronicznie/ 

 

 

Przygotował(a): Monika Pawłowska  
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